

国足再冲世界杯要有稳妥战略



伊万科维奇

7月1日，中超联赛第17轮比赛全部结束：领头羊上海海港前锋武磊贡献包括倒钩在内的“帽子戏法”，帮助主队3:1战胜浙江，9连胜的成绩也刷新球队连胜纪录；客场作战的上海申花凭借老将吴曦在补时阶段头球破门绝杀青岛西海岸，继续在积分榜上紧追同城对手；坐镇新工体主场的北京国安更是迎来54189名现场观众上座新纪录，开场5分钟2:0闪击老对手山东泰山也让自己坐稳前四，保持与成都蓉城1分分差——自从国足闯进2026美加墨世界杯亚洲区18强赛，国内球迷热情高涨，联赛受益匪浅，以北京6月30日最高温度一度达到38℃、联赛开球时亦不低于30℃的高温天气为例，新工体此时能刷新现场观众纪录，足见球迷一片赤诚真心。

可以肯定的是，倘若国足能在18强赛有所作为，国内足球市场还会持续超高热度。上周亚足联在吉隆坡总部进行18强赛抽签仪式，国足作为第5档

球队在C组落位，同组对手按档次排序分别为日本队、澳大利亚队、沙特队、巴林队和印度尼西亚队。由于日本队、澳大利亚队、沙特队均为各档排名最高球队，一时间“死亡之组”的判断又在球迷当中传开，事实上对于勉强冲进18强赛的国足而言，对手强弱程度并不如36强赛一样明显——即便36强赛，国足也因为客场与新加坡队战平、主场与泰国队战平而失去出线主动权，只是最终凭借主客场战绩的微弱优势挤掉泰国队晋级。

“和另外两个小组相比，我们进入了一个看上去比较困难的小组，但是所有因素都在变化，我们是第5档球队，没有什么弱队供我们选择，18强赛都是强队。”前往吉隆坡参加抽签仪式的国足主教练伊万科维奇说，“我们在任何比赛中都会充满自信，我们正在成为一支具有现代足球风格的球队，我们没什么输不起的，无论日本队、巴林队还是印度尼西亚队，都是我们的对手，都是我们需要全力以赴迎战的对手。”

目前，国家队方面正在与中超联赛商定如何协调赛程，伊万科维奇希望原定的8月25日第24轮联赛之后的集训时间，可以提前至8月17日第23轮联赛结束，以便国家队至少有两周集训时间来备战9月5日客场挑战日本队的18强赛首战。

18强赛主场的确定也是备战工作的重中之重。据记者了解，北至沈阳，南至海口，西至成都、重庆，东至上海，包括许久不曾承办国足比赛的北京市在内的多个城市，均已向中国足协提交承办18强赛主场比赛申请。国足9月5日客场挑战日本队，9月10日便要主场首秀迎战沙特队，驻扎称心及交通便利是确定首个主场的决定性因素，因此西南方位主场大概率不在主场首秀考

虑范围之内。9月两场比赛打完，中超联赛利用两周时间再战3轮，到9月底国足再次集结备战10月10日客场挑战澳大利亚队，及10月15日主场对阵印尼队的比赛，而11月2日联赛最后1轮结束，国足便可心无旁骛地备战11月14日客场对阵巴林队、以及11月19日主场对日本队的赛事。

和对阵前3档球队日本队、沙特队、澳大利亚队相比，国足10月15日主场迎战印尼队、11月14日客场挑战巴林队的重要性不言而喻，至少4分在手才是不被提前淘汰出局的选择——2022年卡塔尔世界杯亚洲区12强赛前车之鉴还令球迷记忆犹新，没有拿到“该拿的分”最终导致球队心态崩盘，客场一盘散沙般不敌越南队便退出竞争。

温故知新，更要防止糟糕历史重演。两年前的12强赛，国足前半程5场1胜1平3负，3场失利的3个对手正是本届18强赛再次同组的日本队、澳大利亚队和沙特队，但即便5场拿到4分，国足后半程仍然存在“浑水摸鱼”可能，真正将国足推入绝境的比赛，是1:1被阿曼队逼平，只剩出线的“理论可能”。

如此再看本届18强赛，力争在日本队、澳大利亚队、沙特队身上取分固然重要，彻底压制印尼队和巴林队才是“出线之匙”：美加墨世界杯扩军，亚洲区8.5个名额，18强赛各组前两名直接出线，各组第3名、第4名共6支球队还要进入第四阶段6强赛进行厮杀。6强赛赛制最为残酷，6支球队分为两组，每组3支球队单循环较量，小组第一球队进军世界杯，两支小组第2名球队进行附加赛。

对国足而言，“争取小组前2名直接出线”并不现实，力争小组第4再战6强赛才是稳妥战略。 郭剑

郑钦文温网首轮出局 中国两男将携手突破



张之臻

新华社伦敦7月1日电 中国“金花”、女单8号种子郑钦文1日爆冷败给新西兰选手孙璐璐，连续第二年止步温网第一轮。男单张之臻、商竣程则双双迎来草场大满贯正赛首胜。

面对经历了3轮资格赛考验、之前只有一场大满贯正赛比赛经历的孙璐璐，今年打进澳网决赛的郑钦文首盘以6:4胜出。第二盘风向突变，郑钦文失误增多，对手则越战越勇，最终世界排名第八的中国姑娘以2:6、4:6告负。

21岁的郑钦文透露，她从前一天开始眼睛有点肿，“今早起来肿得更大了，导致看球并不是那么准”。另外，她在三天前大臂后侧有点疼痛，比赛中发球还是害怕尽全力。当然，她也坦言，如果自己关键分处理更好一点，应该可以拿下比赛。

张之臻、商竣程则收获“开门红”，其中32号种子张之臻以7:6(4)、6:3和6:2击败法国的资格赛选手扬维尔，在四大满贯赛事中都有了首轮过关的经历。19岁的商竣程第一次亮相温网正赛，以7:5、6:4和6:4淘汰智利好手加林，下轮将挑战白俄罗斯的10号种子迪米特洛夫。

其他出战的中国队选手中，朱琳6:0、6:4轻取罗马尼亚老将贝古，王雅繁送走斯洛伐克的施密德洛娃。张帅不敌状态正佳的俄罗斯14号种子卡萨金娜，王蔷、袁悦、王曦雨同样止步女单首轮。

市首届“汉酱·匠心传承”杯象棋赛落幕

日前，由烟台市教育局黄渤海新区分局、黄渤海新区总工会主办，黄渤海新区象棋协会、烟台华新酒业有限公司承办的烟台市首届“汉酱·匠心传承”杯象棋赛落幕，共有来自全市的200余名象棋爱好者参赛。

棋手们在楚河汉界之间，纵横车马，调兵遣将，斗智斗勇，精彩对决轮番上演。经过一天的激烈角逐，烟台冠中棋院队摘得冠军，英才棋院队获得亚军，第三名至第十名分别由芝罘区象棋协会队、莱阳奥奇烟酒代表队、龙口逸品轩象棋俱乐部队、栖霞象棋协会队、福山象棋协会队、莱阳象棋协会队、荏原冷热系统有限公司队、莱阳东信食品队获得。通过比赛，棋手们不仅提高了棋艺，更结识了许多志同道合的棋友。大家纷纷表示，希望主办方多举办这样的赛事，为象棋爱好者提供更多的展示平台。

“此次比赛为象棋爱好者搭建切磋交流、展现自我的平台，旨在弘扬象棋文化，推动象棋运动的普及与发展。”黄渤海新区象棋协会名誉会长贾平表示，下一步，协会将积极开展形式多样的象棋比赛，不断丰富市民的业余文化生活。 洪武

欧锦赛星芒

神奇的点球三连扑，让葡萄牙重新长出“牙”

一场跌宕起伏、故事情节拉满的较量！克·罗纳尔多(C罗)领衔的葡萄牙队1日在欧洲足球锦标赛八分之一决赛中，与斯洛文尼亚队从加时赛战至点球大战，最终凭借门将科斯塔的三连扑，以3:0淘汰对手。

双方在常规时间内都没能攻破对方大门，但C罗原本有机会在加时赛中打进致胜进球，但他在加时赛上半场的点球被对方门将奥布拉克扑出。失点后的C罗伤心流泪，队友及教练团队纷纷上前安慰，现场的葡萄牙球迷也大喊着“Viva Ronaldo”为这位已经39岁的老将打气。

擦掉泪水后，C罗继续投入比赛，并且在点球大战中第一个出场，将球罚进完成救赎。

现效力于葡超波尔图队的门将科斯塔毫无疑问是葡萄牙队本场获胜的最大功臣，他在点球大战中神奇地连续扑出了伊利西奇、巴尔科维奇以及维比奇三人的点球，而队友这边出场的三人C罗、布鲁诺·费尔南德斯(B费)以及贝尔纳多·席尔瓦(B席)均稳稳罚进。葡萄牙队以3:0力克对手获得一个八强席位。

“这也许是我职业生涯到目前为止最棒的一场比赛，我专注我在场上的任务。”24岁的科斯塔在赛后表示，

“我在点球大战中凭着自己的直觉判断方向，当然我们也对对方这几个点球手做了分析，但球员经常会在场上更改自己的想法，所以我要相信自己在场上的直觉。”

除了在点球大战中的精彩表现外，科斯塔在加时赛的最后阶段还扑出了斯洛文尼亚队的一粒单刀。当时后卫佩佩在后场带球时出现致命失误，斯洛文尼亚前锋塞斯科得球后一路狂奔获得单刀机会，但他的推射被科斯塔挡出。

“科斯塔就是我们的秘密武器，他今天展现了自己的实力。”葡萄牙主帅马丁内斯对科斯塔赞不绝口。

“这场比赛我经历了从大悲到大喜，这就是足球，你无法解释这一切。”C罗在赛后接受采访时表示，“我有机会决定比赛，但是我没有罚进，奥布拉克完成了一次精彩的扑救。”



科斯塔

“C罗罚丢了点球，但是在点球大战中，他又第一个出场为我们带来了胜利。这是一场团队的胜利。从更衣室到球场，C罗是我们的队长，无论在球场上还是生活中，他都向我们展现了即便在最困难的时候也不能放弃。”马丁内斯在赛后评价C罗时说。

葡萄牙队将在下一轮淘汰赛面对夺冠热门法国队，后者在当日稍早结束的一场比赛中1:0小胜比利时队。 据新华社